

VEČERNIK

POSTNINA PLAČANA V GOTOVINI

Leto XIII.
Št. 241

TELEFON UREDNISTVA: 25-67
UPRAVE: 25-67 in 28-67
POSLOVALNICA CELJE, Prešernova 3, tel. 280
POSTNI ČEKOVNI RAČUN 11.409

Maribor, petek 20. oktobra 1939

NAROČNINA NA MESEC
Prejeman v upravi ali po pošti 14 din,
dostavljen na dom 16 din, tujina 30 din

Cena
din 1.—

Akcija za solidarnost Balkana

Odstop bolgarske vlade pričetek preorientacije v smislu balkanske solidarnosti — Predsednik Saradžoglu s Kioseivanovom in Gafencem — Soglasnost Madžarske — Odstop Italije, Francije in Anglije — Sklepi konference v Stockholmu — Podpis turško-angleško-francoske pogodbe in odmevi v svetu

Odstop bolgarske vlade

SOFIJA, 20. okt. Včeraj je ministrski predsednik dr. Kioseivanov v avdienci pri kralju Borisu, ki se je pričela ob 11.30, najavil odstop dosedanje bolgarske vlade. Kralj je odstop sprejel, poveril pa obnem dr. Kioseivanovu nalogo za sestavo nove vlade. Nova vlada, katero je pričel

mandatar krone sestavljati takoj po avdienci s konzultacijami, bo sestavljena tako, da bo predstavljala širšo narodno koncentracijo, ki je v sedanjem mednarodnem položaju nujno potrebna. Konzultacije se danes nadaljujejo.

Preorientacija bolgarske politike

LONDON, 20. okt. Tukajšnji listi komentirajo rekonstrukcijo bolgarske vlade kot posledico preorientacije bolgarske politike in s tem v zvezi tudi notranje razmere, ki jo terja novo nastali mednarodni položaj, posebno po razdoru med Turčijo in Rusijo in po podpisu turško-angleško-francoskega pakta. Na to rekonstrukcijo je pa močno vplivalo tudi odstranjenje Italije, katere želja je, da se odstranijo vsa dosedanja nesoglasja med

balkanskimi državami in se v snujoci se balkanski blok s sodelovanjem Italije pritegne tudi Bolgarija. Močan vtis v tej smeri je napravila v Sofiji dalje vest, da hoče po najnovjšem razvoju dogodkov poravnati Italija sedaj vse svoje dosedanje spore tudi s Turčijo in stopiti z njo v tesnejše odnose. Splošno se zato pričakuje, da bo naloga nove bolgarske vlade, privedi Bolgarijo v skupni balkanski blok.

Sestanek Saradžoglu-Kioseivanov

BUKAREŠTA, 20. okt. United Press poroča: Iz zanesljivega vira je bilo moč izvedeti, da se bo turški zunanji minister Saradžoglu v kratkem sešel z bolgarskim predsednikom in zunanjim ministrom dr. Kioseivanovom. Zdi se, da v Sofiji prevladalo prepričanje, da interesu Bolgarije edino koristno, da se tesneje nasloni na balkanski blok. Sicer pravijo, da bi mogli ob

strani Nemčije in sovjetske Rusije eventualno res uresničiti svoje teritorialne aspiracije, toda pri tem bi prej ali slej izgubili svojo neodvisnost. Mimo tega Bolgarija ne more ostati brezbržna nasproti boljševiški nevarnosti, ki bi kmalu ogrozila tudi njo samo. Ni pa tudi nemogoče, da se nekatere bolgarske želje uresniči tudi potom prijateljskega sporazuma.

In Saradžoglu-Gafencu

LONDON, 20. okt. Tu se zatrjuje, da bo turški zunanji minister Saradžoglu v kratkem sešel z romunskim zunanjim ministrom Gafencem, vendar šele nato, ko bo že končal svoj sestanek z bolgarskim ministrskim predsednikom in zunanjim ministrom dr. Kioseivanovom. Ta sestanek pa ne bo namenjen samo informacijam, ki jih bo Saradžoglu dal Gafencu, ampak tudi posredovanju med Romunijo in Bolgarijo, ki je sedaj splošna želja balkanskih držav kakor tudi Italije, Francije, da se odstranijo z Italijana vsa dosedanja nesoglasja in

ustvari med vsemi balkanskimi narodi trdna povezanost in solidarnost.

BUKAREŠTA, 20. okt. Sinoči je bila seja ministrskega sveta, ki je trajala dve uri in pol. Novinarjem so sporočili, da je zunanji minister Gafencu poročal o trenutnem stanju v Evropi in ugotovil, da ni nastopilo nič, kar bi moglo zrušiti politiko miru in samostojnosti Romunije. Ta izjava je v zvezi z raznimi vestmi, ki so krožile na račun Romunije ob priliki pogovorov med Saradžogluom in Molotovom.

Trdna povezanost skandinavskih držav

Zaključek in sklepi konference suverenov in zunanjih ministrov v Stockholmu — Nemčija objublja, da hoče spoštovati nedotakljivost nevtralecev

STOCKHOLM, 20. oktobra. Konferenca skandinavskih suverenov in zunanjih ministrov se je včeraj tu nadaljevala in zaključila. Danski in norveški zunanji ministri sta odpotovala iz Stockholma že danes. Finski prezident Kallio pa je odšel danes. Dopoldne so imeli vsi štirje suvereni po radiu govore, v katerih so poudarjali voljo skandinavskih držav po popolni nevtralnosti, solidarnosti, a tudi neodvisnosti. Finski prezident je izjavil, da bo ruski predlog težki, da pa upa, da bo Rusija pri nadaljnjih pogajanjih upoštevala dosedanje obojestransko prijateljske odnose na medsebojnih pogodbah. Tako, soneče na medsebojnih pogodbah, hočejo vse štiri države solidarno varovati svojo nevtralnost in neodvisnost in zahtevajo zato od vsakogar, da spoštuje

njihovo stališče. Prav tako je bilo sklenjeno, da bodo tesno sodelovale glede prometa in trgovine v zvezi s položajem, ki je nastal zaradi vojne. Izrekajo se za tesnejše sodelovanje z vsemi drugimi nevtralnimi državami in za podpiranje vsake mirovne akcije.

BERLIN, 20. oktobra. DNB. Nemška diplomatska korespondenca javlja v zvezi s Rooseveltovo poslanico švedskemu kralju med drugim: »Rooseveltova gesta s pristankom poglavarjev 20 ameriških držav ima vsekako globok pomen. Pred nekaj tedni je panameriški kongres sprejel sklepe, ki popolnoma odgovarjajo sedanjim prilikam. Izražena je bila želja, da bi se vojna čimprej končala. Protestirali so proti nehumani vojni in načinu zaplembe prehrane in obleke. Amerika je

Madžari solidarni z Balkanom

BUDIMPEŠTA, 20. okt. »Pesti Naplo« prinaša članek, v katerem naglašajo, »da bi nekatere države hotele v primeru nemogoče odločilne zmage na Maginotovi ali Siegriedovi črti prenesti vojno in končno odločitev na drugo bojišče v Evropi. Tako bi jim bil najbolj primeren jugovzhod Evrope. Toda države na tem delu hočejo ostati na vsak način izven spora. Lokalizacija spora na jugu Evrope je zasluga Mussolinija, razširjenje voj-

ne na ta del bi bilo mogoče le, če bi to zahtevali interesi balkanskih in podonavskih držav samih. V tem delu Evrope se je brez pompa posrečilo odstraniti spore in doseči sodelovanje sosednjih držav, h katerim se lahko pritegne še Turčija. Če se na zahodu kopljejo streliški jarki, jih kopljejo tudi na jugovzhodu, toda samo za zaščito nevtralnosti pred vsiljeno vojno.«

Povodenj na zahodni fronti

PARIZ, 20. okt. Situacija na zahodni fronti je ostala neizpremenjena. Nemci pravijo, da je sedaj končan prvi del vojne na zahodu. Patulje so aktivne, artilerija tudi, letalstvo pa zaradi dežja in

vetra miruje. Ren je narasel in poplavljal prve utrbe Siegfriedove črte. Na francoski strani se razločno slišijo črpalke, ki črpajo vodo iz nemških rovov.

Nemški letalski boj proti Angliji

Rim, 20. oktobra. Revija »Vie dell'Aria« objavlja članek svojega glavnega urednika o izgledih vojne na zahodu. Uvodoma opisuje vojaški položaj in navaja nato francoske informacije, da je maršal Goering odredil koncentracijo 3800 letal na zahodni fronti, in sicer 1200 težkih bombnikov, 1500 lažjih bombnikov, 700

lovskih letal in 400 izvidniških. Pisec meni, da namerava Nemčija pričeti proti angleški mornarici v kratkem veliko letalsko akcijo z namenom, da bi jo čimprej likvidirala. Sedanji napadi so bili komaj poizkusi za večje in sistematičnejše napade.

Zbližanje Italije z Anglijo in Francijo

LONDON, 20. okt. »Daily Mail« poroča iz Ženeve, da je italijanski kralj izjavil nekemu ministru, da se Italija nikoli ne bo vojskovala proti Franciji.

RIM, 20. okt. Svečana avdiencia novega italijanskega veleposlanika Bastianinija v Londonu pri angleškem kralju, prvi njegov obisk in razgovor pri angleškem zunanjem ministru lordu Halifaxu in odmev obeh v angleškem tisku smatrajo tu kot zelo dober znak za prijateljstvo med Italijo in Veliko Britanijo. Kakor poročajo listi iz Londona, je angleški kralj sprejel Bastianinija zelo pri srčno in se dolgo z njim pogovarjal. Obisk Bastianinija pri Halifaxu pred-

stavlja nov normalni kontakt med italijanskim veleposlanštvom v Londonu in angleškim zunanjim ministrstvom. Razne vesti, da je Bastianini prinesel v London nekak novi mirovni načrt ali memorandum italijanske vlade, so se izkazale kot popolnoma neresnične.

Nemci potopili dve nadaljnji angleški ladji

LONDON, 20. oktobra. Nemške podmornice so potopile predvčerajšnjim zopet dve angleški trgovski ladji. Torpedirale so parnik »Yorkshire« in parnik »City of Mundeleine«. Poslednji parnik je bil torpediran, ko je prihitel na pomoč prvemu, da bi rešil posadko in potnike. Ponesrečence je sprejel ameriški parnik »President Harding«. Okoli 60 ljudi se je utopilo.

NOVA MANIFESTACIJA ROMUNSKO-JUGOSLOVANSKEGA PRIJATELJSTVA

BUKAREŠTA, 20. oktobra. Rador. Povodom odhoda novega tiskovnega atašeja pri romunskem poslanstvu Konstantina Micore v Beograd, so mu njegovi bivši tovariši pri listu »Timpul« priredili poslovilno večerjo. V svoji zahvalni zdravici je Micora omenil že desetletna prizadevanja Beograda in Bukarešte za okrepitev jugoslovansko-romunskega prijateljstva. Obljubil je zastaviti vse svoje moči v tem cilju in je pohvalil častnike, ki so ostali stanovitni in vdani prijatelji Romunije.

DR. TODT GENERAL

BERLIN, 20. okt. DNB. Hitler je imenoval dr. Todta za generala v zahvalo za njegovo delo na obrambnih utrdbah na zahodni fronti.

